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Szülök figyelmébe!
Azon m. t. szülőknek, kik a léte­

sítendő polgári fiúiskolába fiúgyerme­
keiket előjegyezni szívesek voltak, ez­
úton hozom tudomásukra, hogy a hir­
detett iskolát a jelentkezők csekély szá­
ma miatt nem nyithatjuk meg. Na­
gyon sajnálom, hogy e téren nem te­
hettem eleget a szülők kívánságának. 
Egyházközségünket e tekintetben gáncs 
nem érheti, mert mindent elkövetett a 
létesítendő polgári fiúiskoláért.

Ezzel kapcsolatban felhívom a 
kath. szülők figyelmét a következőkre :

Minden jó katholikus szülő arra 
törekszik, hogy gyermekeinek igaz val­
lás-erkölcsi nevelést biztosítson. E cél 
szolgálatában a következő brassói kath. 
iskolák állnak a szülők rendelkezésére.

1. /?. k. főgimnázium. 2. R. k. 
elemi fiúiskola (Kolostor-utca 27.) 3. 
R. k. elemi leányiskola. 4. R. k. polg. \ 
leányiskola. (Mindkettő Fellegvár-sor 
1. sz. a.)

Szeptember elsején d. e. 8—12 ó. 
kezdődnek a beiratások r. k. vallásnak 
számára. Siessenek a szülők különö­
sen az első osztályú gimnázistáknál 
szeptember 1 és 2-án. Az elemi fiú- 
iskolában, mely 6 osztályú, nemkülön­
ben az elemi leányiskolában, mely 4

osztályú, tandíj nincsen. Minden nö­
vendék után csakis 50 fillér fizetendő 
beiratás címen.

A polgári leányiskolában, finely 
négy osztályú, ha elegendő növendék 
jelentkezik, az 5-ik osztályt is meg­
nyitjuk) a tandíj r. k. növendékek szá­
mára 8 korona, más vallásuaknak 16 
korona. Beiratási, értesítő és könyvtári 
dij 3 korona. Ezt minden tanuló köte­
les fizetni. Tandíj elengedésben része­
sül az a r. kath. vallásu növendék, aki 
szept. 15-ig szegénységi bizonyítvány 
alapján ezért folyamodik.

Minden növendék köteles a beira­
tásnál keresztlevelét bemutatni.

Iskoláinkat feldicsérni nem aka­
rom, mert a jó, kötelességét pontosan 
teljesítő, a kereszt jegyében álló, Krisz­
tus szellemében dolgozó iskola nem 
szorul dicséretre. De a szülők figyel­
mét ezen iskolákra felhívni, jóindula- 5 
tukat iskoláink számára kikérni lelki­
pásztori kötelességemnek tartom.

Katholikus szülők szeretettel ké­
rem, hozzák fiú és leánygyermekeiket 
hozzánk, hiszen jó kezekbe teszik le 
gyermekeiknek jövőjét. Jézus szive várja 
őket, Ő küldi le áldását a jó szülői i 
és gyermeki szívre ! Ne viselkedjünk 
ellenszenvvel iskoláinkkal szemben, ne 
tegyünk oly kifogásokat, melyekről nem

győződtünk meg, hanem hallgassuk 
meg Üdvözítőnk szavait, ki a szeretet 
hangján az iskola év elején igy szól 
hozzánk : „hagyjátok hozzám jönni a 
kisdedeket.“ Jézus nevében ugyanerre 
kérem a kath. szülőket. A nagy áldo­
zatok árán fenntartott iskoláinkat: a 6 
osztályú elemi fiúiskolánkat, a 4 oszt. 
el. leányiskolát és a 4, esetleg, ha 
annyi növendék lesz az 5 osztályú 
polgári leányiskolánkat, nemkülönben 
r. kath. főgimnáziumunkat szeressük 
és pártoljuk.

Brassó, 1913. aug. 6.
MEISEL JÓZSEF,

apdtplebáno».

Politikai széljegyzetek.
Még egyszer

aktuális volt a Désy-Lukács pör aktacsomója 
s aztán elrakják a pormentes fiókba — örökre.
1. i. az történt, hogy a főügyész visszavonta 
a felebbezést. Vissza vonta — nem felebbez, — 
minek az ?

Hát ez nagyszerű. A törvényszék előbb 
nem enged bizonyítani, aztán ráparancsol­
nak — és enged. Bizonyítanak fényesen, úgy, 
hogy Désyt fel kell menteni. Akkor az ügyész 
felebbez. Mert végre is nem lehet csak oly « 
könnyen panamista egy miniszterelnök — 
pláne a legnagyobb Európában.

Kési.
— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

Irta: Szilágyi György.
A Szabóék Évikéje mindennapos ven­

dégünk volt.
Igaz, hogy Veronika liugám nálánál 

három osztállyal járt lejebb . . . Azért úgy 
összenőtt a két gyermek, mintha édestestvérek 
lettek volna. Olykor élvezetes örömmel fi­
gyeltem, mint főztek, sütöttek piciny játék 
edényekben.

Nem elegyedtem közéjük, jóllehet néha 
reám célozgatva mondogatták „ezt Jankónak 
sütöm“ Nem is illett volna egy az érettségi 
táján vándorló „komoly férfitől“, az alig 
porból felcseperedet apró buksik ártatlan mulat­
ságát kifigurázni. Játszátok végig kis bárány- 
káim — gondolám —; mig még lehet... Mig 
ki nem nőtök abból, mint én, aki az emberi 
gondok egyik vaskos kapuja: a pálya 
választás küszöbén ólálkodom maholnap . . . 
Tarkábbnál tarkább ábrándjaimnak mindig e 
probléma volt a vizes takarója . . .

A napok tovaszálló pillék módjára re­
pültek . . . nagy korszak köszöntött be: a 
vakáció. A kis fruskák siettek sarokba liaji- 
gálni az elnyűtt játékszereket éppen úgy, 
mint én a könyveket . . . Hallgattam mint 
sugdostak — borzas fejecskéjüket össze- j

dugva — Jankónak már mindig vakációj. 
lesz. Éreztem, hogy nincs igazuk a kicsi 
nyéknek, mert eddig volt... de soha töb 
bet. Hugómat elvitte a nagymama egészsége: 
falusi levegőre. Én otthon maradtam „kis 
gazdának,, Olvastam, zenéltem, ^majd meg 
megindultam mindazon helyekre, hol a diák 
évek clmosódhatlan emlékei vannak elszórva 
kitudja lesz-e több alkalmam azokat felkutat­
ni ? Évike nem maradt el, tán szokásból . . 
tán egyébért. . . ó tudja. Látszólag neu 
érezte kis játszótársnője hiányát. Ellenben- 
hiveii, tőletelhető komolysággal érdeklődőt! 
mindama holmik iránt, miket édes anyám 
lassacskán készitgetett az én számomra, köz- 
be-küzbe sokszor elmondva, hogy Jankó 
már nem lesz a miénk. Ő elmegy messze, 
sok időre. A tengerpartra, a hol vízből kél 
fel a nap és oda ereszkedik aludni minden 
este. A gyermek bus áhítattal hallgatta a 
szomorú szavakat, szivecskéjének egy-egy 
részvét buboréka gyanánt: piciny könny­
harmat csillant meg szempilláin és önkén­
telen ismételte édesanyám szavait: szegény 
Jankó . . . Jött a tanulónép vándornapja: a 
szeptember. Nehezen váltam. Megérkeztem 
a tengerészeti főiskola laktanyaszerü i nterná- 
tusába, melynek rideg idegen légköre csak­
hamar éreztetni kezdé az édes otthon enyhe 
szeretkező környezetének hiányát.

Hazulról sűrűn írtak, én is pontosan 
válaszoltam.

Hugocskám képes lapjai nem marad­
tak el egy héten sem, melyeknek egy-egy 
rejtett sarkán mindig felfedeztem Évike üd­
vözletét is. Telt a félév, az év — és jól 
sejtettem — a vakációknak leáldozott örökre 
• • • Katonának nem jár vakáció. Egyetlen 
öröm napom csak akkor viradt, ha jó szü­
leim egyike nagy ritkán eljött hozzám.

Jött a második, a harmadik év, a ked­
ves otthon képe már-már homályosodni kez­
dett emlékezetemben . . .

Mint hallom, a leánykák már nem oly 
intimek, mert az Évike igen megnőtt, nagy 
leányka lett.

A játék edények helyét a tennis, a zon­
gora foglalta el.

Istenem, minden mily kecses a maga 
idején !

Pedig a jelen mindig egy és ugyanaz, 
csak helyet cserél s utána nyomul észrevét­
len a kapzsi múlt, elkapdosva mo­
hón minden szépet. Évike tehát ide- 
oda nagy leány . .. Írtam neki tengeri táj­
képes lapokat ... ő is irt néha. Majd abba 
hagyta egyszer. ..

I engerésztiszté való kineveztetésem 
után, hová merre vonzott volna, legégetőbb 
vágyam mint hazafelé?
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Most aztán nem is felebbez az ügyész. 

Vissza vonja s Így Désy felmentése jogérvé­
nyes. Tehát — most már az ügyészség is 
vallja, hogy .. .

Már mindenki tudja . ..
A közös hadsereget

népszerűsíteni akarják Magyarországon. Mo­
zifelvételeket fognak készíteni kanyargó had­
testekről, huszárok attakjáról. A császárváros 
öreg fejéből pattant ki ez a demokratikus 
eszme. A sürübetüs „Militärische Rund­
schau“ publikálta.

Hát a hadsereget már másként nem le­
het megszerettetni, minthogy utazunk a pol­
gári osztály kíváncsiságára ? Mert bizonyára 
lesznek vidékek, ahol izgalmas szenzációt 
okoz, ha a mozi bemutatja a bécsi Burg moz­
dulatlan gárdistáit, a zöld tiroli vadászokat 
hóhegyek között, lovas dragonyos tiszteket 
aranysisakkal.'Ezután szabad lesz a nagy­
gyakorlatokat lefényképezni, hadd lássa a nép, 
a jó magyar nép, milyen ragyogó hadserege 
van.

Nincs ennek semmi értelme. Efemer hódítás. 
A hadsereg békében soha sem lesz népszerű. 
A háború vörös napja egyszerre szimpati­
kussá teszi a katonát. Addig tűrje a hadsereg 
a hideg közönyt s az antimilitaristák lángoló 
gyűlöletét. Romániának rongyos hadserege 
van, drotón és madzagon lóg a katonák 
puskája. Bocskorban járnak. Fésületlen nagy 
hajuk van, bozontos szakálluk. Ezt a had­
sereget ugyan nem mutogatják moziban. És 
most mégis szeretik.

Az osztrák-magyar ármádia ime jó lesz 
mozi-attrakciónak. Vitéz Simonyi óbester 
másra is tudta használni. Tempi passati! Ma 
csak akkor beszélünk a hadseregről, ha bot­
ránya robban ki (Härtl, Redl stb.) vagy ha 
véres katonai dráma kerül a társadalom 
asztalára. (Preisz, Barna stb.) Hát csak 
gyerünk a moziba.

Herceg Ferencről elismertük,
hogy zseniális iró — de azt is, hogy rossz 
politikus. Most elveink fenntartásával véle­
ményeink változtatásába megyünk be. Végre 
is nem szégyen rossz hitből jobbra térni.

Otthon vagyok . .. Beh mégis változott 
sok minden a rég nem látott városunk kül­
sején. Öregeim s testvérkém nem találták he­
lyemet a váratlan öröm hatása alatt „Isten 
hozott Jankó" Édes Jankónk.

Boldogság töltötte el egész lényemet 
viszontlátásom feletti nagy öröm láttára. Majd 
szemleutra indultam a ház táján. A szobák, 
az udvar, a kert csodálatosan minden a régi. 
Még a festetlen gyermekpad is szokott he­
lyén áll. Helyei bár üresek. Nézem hosszan 
elmélázva a gazdátlan ülőkét . . . Évike he­
lyét . . . Miért is maradt el az a gyermek ?

Olyan nagyon hiányzik képzeletein csok­
rából egy piros rózsa: Évike arcocskája . . .

Merengésemet édesanyám zavarta meg. 
Hiányoztam neki, nem birt velem eltelni . .. 
Érthető.

Sorra vette, mesélni kezdé távollétem 
alatt a szükebb ismerős körünkben történteket.

Egykedvűen, fejbólintással vettem tudo­
másul az eseményeket . . . Egyik ujságolása 
azonban mintha láthatatlan ólomsulyként szál­
lotta volna meg egész lényemet : Szabó Évi­
ke jegyben jár . . . egy tanár veszi el . . . 
Persze, menne ő inkább tisztféléhez ... de 
a kaució ... a kaució ? Nem szólottám. Nem 
szólhattam, egész raja minden rendű gon­
dolataimnak rohanták meg agyamat. . .

Kilépek .. Hátha . . . ? Nem ... Késő!

BRASSÓI UJLAP

Hát most elismerjük, hogy Herceg ki­
tűnő politikus is.

Olyan csavaros esze van, mint egy 
orosz diplomatának.

Ö Aradon sértegetett. . . rágalmazta a 
koalíciós kormányt s az ellenzéket. Azután 
mosakodott, de rossz volt a szappanja.

Most mikor a bíróság elé kerülne, hát 
diplomatáskodík s ki jelenti, hogy ő a mon­
dottakat — Polonyi Gézára értette . . .

Nagyszerű ön Herceg ur és zseniális .. . 
Egy jól induló diplomata inas. Ha igy halad 
bekerül a balkáni békedelegátusok közé. Sok 
szerencsét.

Igaz-e, hagy a szabadkőművesség 
nem ellensége a vallásnak 7

A szabadkőművesek azt mondják, igaz. 
És hogy inennyire nem igaz, azt a szabad­
kőművesség napilapja, a Világ napról-napra 
bebizonyítja.

Az anyagi zavarokkal küzdő „ Világ “ 
uj rovatot nyitott, hátha sikerülne azzal uj 
előfizetőket becsalogatnia a boltba? A ro­
vat cime: „ Emléksorok az egyházról. “

Ebben a rovatban ereszti szabadjára a 
Világ valamelyik borzos kis riportere keleti 
fantáziáját. Hogy micsoda hallatlan értelmet­
lenségek és bődiiletes csacsiságok kiabál­
nak ki ebből a speciális szabadkőműves 
rovatból, azt úgy látatlanban is könnyű 
elképzelni.

A minapi számban például a követ­
kező meséket és vad lóditásokat tálalja fel 
a „ Világ “ , állítólag felnőtt, állítólag értel­
mes olvasói részére:

Kifogásolja, hogy az egyház nem hó­
dol be a nihilistáknak, sőt a gyermekeket is 
figyelmezteti, hogy aki efféle vallásüldöző 
társaságokba belép, az megtagadja Krisztus 
egyházát, s hozzáteszi: „Hajmeresztő, meg­
döbbentő az a mód, a hogy a szeretet val­
lása nevében megmételyezi az egyház a 
naiv, ártatlan gyermekeket. “ Hm. Talán a 
Világnak egy uj, 11-ik parancs kellene efféle 
szöveggel: „legyetek nihilisták, szabadkő­
művesek, anarkisták, dolgozzatok bombával, 
revolverrel! “ — Ez nem volna métely — 
őnáluk.

Egy sorral alább világosan bizonyítja, 
hogy az egyház az alkoholizmus terjesz­
tője, mig az alkoholizmus ellensége a 
szociáldemokrácia és a páholy. A ki nem 
hiszi, olvassa el a Világot. Ott lehet ilyen 
megkeveredett állítást leírni, állítólag józa­
nul. Csak elhinni nem fogja józanul egyet­
len sztrájktanya korcsmáros sem.

Végül kifogásolja, ha az egyház arra 
tanítja híveit, hogy legyenek hálásak, a miért 
katholikus hitben élhetnek. Hát bizony ezért 
milliók és százmilliók hálásak, akik lelkűk 
legnemesebb érzésével, meggyőződésük egész 
erejével adnak hálát az Úristennek keresztény 
katholikus hitükért, mely bizony sokszor 
nehéz megpróbáltatások közt egyedül tartja 
fenn a lelki meggyőződést. A Világék viszont 
legyenek elragadtatva a szabadkőműves val- 
lástalanságtól. De valahogy meg ne kérdez­
zék Váradi Zsigmond revolverét, hová vezet 
az ő meggyőződésük. . .

A legszebb nyomtatványok
Égető restvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek, telefon 5-15.

2. oldal.

Egy életre való eszme.

A plébánia templom fűtési terve.

Tegnapi számunkban egy szerényen 
meghúzódó hir keretében adtunk számot ar­
ról, hogy egy jólelkii adakozó szép kis sum­
mát tett le alapul a templom fűtésére.

A praktikus eszmét plébánosunk rög­
tön megragadta s mert már régebb foglal­
kozott ezzel az eszmével, lépéseket is tett ez 
eszme megvalósítására.

Az eszme életrevalóságát alig vonhatja 
kétségbe bárki, hisz a brassói kemény telek 
idején bizony jól esnék, ha imára kulcsolt 
kezünket nem gémberitené össze a hideg, 
hanem a templomi hőmérséklet is kellő har­
móniába jönne lelki hangulatunkkal.

Akkor talán nem is volna annyi pa­
nasz s annyi kifogás a templom hidege ellen.

Magának a tervnek megvalósítása nem 
is ütközik nehézségbe, hisz a nagyobb váro­
sok sokkal nagyobb templomaikba már be­
hozták ezt a reformot, melynek jótékony ha­
tását élvezték is.

Az eszme tehát kitűnő s megvalósítása 
sem ütközik nehézségbe egy kis áldozatkész­
ség mellett, mely főleg az első befektetésre 
szükséges.

Azért ez alkalommal rovatot nyitunk jó 
lelkű adományok nyugtázására, mely ado­
mányokkal a templom-fűtés régen óhajtott 
kérdése oldatnék meg.

Adományokat e célra legnagyobb kész­
séggel fogad, nyugtáz s rendeltetési helyére 
juttat a „Brassói Ujlap“ szerkesztősége. (Ka­
pu-utca 45.)

Színház.
Heti műsor:

Csütörtökön, aug. 7-én ; A Cárnő szín­
mű 3 felvonásban, Írták Biró Lajos és Len­
gyel Menyhért.

Pénteken, aug. 8-án először: A Cigány­
prímás. operette-üjdonság 3 felvonásban, Ír­
ták Grünbaum és Wilhelm, zenéjét szei zette 
Kálmán Imre.

Szombaton, aug. 9-én másodszor : Ci­
gányprímás, operette.

Vasárnap, aug. 10-én két előadás ; dél­
után félhelyárakkal : A falu rossza, énekes 
népszínmű 3 felvonásban. Irta Tóth Ede; 
este harmadszor: Cigányprímás.

Hétfőn, aug. 11-én negyedszer: Cigány­
prímás operette.

Kedden, aug. 12-én ötödször: Cigány­
prímás operette.

Színházi hírek.
A rif/ánmás. Kálmán Imre már 

eddig is nagy földet bejárt szenzációs ope- 
retteje pénteken kerül bemutatóra. A Tatárjá­
rás és Obsitos szerzője ezen legújabb ope- 
rettejében újból bizonyságot tett nagy zenei 
készültségéről és magasan szárnyaló talentu­
máról. Valami különös finomság, kedvesség 
vonul végig ezen a zenén, mely egyszerre le­
köti érdeklődésünket, kellemes álmodozásba 
ringat el, valósággal megbabonáz * annyira 
melodikus, hogy egyszeri hallásra már jó is­
merősünkké lesz. Ezzel összhangban a lib­
rettó is kedves, finom, ötletes s mindenek- 
felett mulattató. Rácz Palinak, a hatvan és 
hetvenes évek hírneves, világot járt cigány- 
prímásának kalandos életét dolgozzák fel a 
szerzők és sok kellemes derűt, epizódot ele-
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venitenek fel életéből. Nagy szerepet visz az 
öreg mellett a leánya és húga, nemkülönben 
fia, Laci, a most is hires 36-ik Rácz Laci, 
a „cigány király“. Az igazgatóság pazar bő­
kezűséggel állította ki a darabot s a szerep­
lők kosztümjei mindenik egy-egy látványos­
ság. A fő női szerepeket Hornyai és Várady 
felváltva játszák. Az öreg Ráczot Tihanyi, a 
fiát, Laczit Barna, Irinoy grófnét Bárdos Ir­
ma, Gastont Sziklai, Haribertet Pataky, La- 
deaut Baghy stb. személyesítik. Az igazgató­
ság egyelőre hét estére tűzte ki a Cigány­
prímást, melynek előadásai a nagy érdeklő­
dés után ítélve zsúfolt házak előtt fognak 
lezajlani.

NAPIHIREK
Igazán megáll

az esze . . . minden gondolkozó ember­
nek arra . .. mit oláhaink . . . Magyaror­
szágon tesznek . . . tenni akarnának . . . 
vagy legalább szeretnének ... de amire 
nyíltan törekszenek . . .

Megáll az embernek az esze . . . s 
gondolkodóba esik azon . . . hogy a me­
részség szemtelensége . . . vagy a tudat­
lanság sötétsége nagyobb náluk . . .

Hát kérem . . . most az egész ország 
tanítóit (t. i. az oláhokat) összehívják 
„Cluj“-ba ... (ez Kolozsvár) . .. tanítói 
kongresszusra . . .

Ebben még nincs . . . semmi ... de 
van abban, hogy a kongresszuson ... a 
román tanítók már nem ... felekezeti. .. 
de román nemzeti alapon szervezked­
nek . . .

Hát ez egészen uj . . . szokatlan s 
ebben már nemcsak . . . valami, de na­
gyon is ... sok van . . .

Eddig vallási álarc alatt ülték nem­
zetiségeink . . . hazaellenes orgiájukat ... 
s a vallási türelem leple alatt ... sértet­
lenek voltak .. .

Ez nekik . . . kevés. . . Már is azt 
hiszik . . . hogy a fantasztikus oláh ál­
mok . . . megvalósultak . . . s Bulgária 
helyett . .. Erdélyt okkupálta a győzel­
mes oláh sereg . . .

Hohó . . . Nem oda Buda ... Van 
ám egy régi aesopusi mese ... a béká­
ról .. . mely irigyelte az ökör nagysá­
gát .. . s aztán még egy . . . magyar köz­
mondás . . . hogy aki neki iramodik a ... 
falnak . , . könnyen betörheti a kopo­
nyáját . . .

Hát csak „halt“ ... ne tovább . . . 
oláh „testvéreink“, mert még most . . . 
Magyarországon vagyunk . . . s aztán a 
türelemnek is .. . vége szakad ám . . . s 
mi még láttunk . . . oláh szaladást . .. s 
bocskor és . . . condra dobást ..

Ezt jó lesz . . . emlékezetbe vésni...
Igazán jó lesz . . .

Személyi hir. Meisel József apátplebá- 
nos, főesperes ma esti gyorsvonattal hosszabb 
tartózkodásra Lovranába utazik.

Járvány orvos Predeálon. A m. kir. bel­
ügyminiszter ma táviratilag tudatta a Brassó 
vármegye alispánjával, hogy Predeálra jár­
vány orvosul dr. Hercog W. budapesti or­
vost rendelte ki.

GépjármÜ-(automobil) vezetők tanfolyama.
Magyar kir. Belügyminiszter 112, 185—913
számú rendeletével illetőleg 118, 1061—913

BRASSÓI U J LAP

Vl-a számú körrendeletével egy hatodik elő­
készítő tanfolyamot engedélyezett gépgyár- 
művezetők részére. Ezen tanfolyam Buda­
pesten 1913. évi augusztus hó 6-ától szep­
tember hó 26-áig tartatik meg. A tanfolyam 
célja és a vele összkötőtt összes módozatok 
felől az érdeklődők pontos felvilágosítást és 
útbaigazítást nyerhetnek Brassó városi 
tanács 111. sz. ügyosztálynál (Kapu-utca, 63. 
sz. 11. em.) a délelőtti hivatalos ótáke alatt 
8-12 óráig.

Az inastárs. Ábrán Árpád 16 éves ci- 
pésztanoncot tegnap súlyos sebével a bras­
sói közkórházba szállították. A kórházban a 
megjelent rendőr tisztviselő előtt azt adta 
jegyzőkönyvre, hogy inastársa, Tatár János 
lábát eléje tette, mire ő Tatárt félrelökte. Ami­
att az haragrajlobbant ellenes egy Kneip-féle 
késsel hátba szúrta. Ábrán Árpád sebe súlyos, 
de nem életveszélyes. A rendőrség Tatár el­
len az eljárást bevezette.

Balesetek. Székely Mihály kovácsse­
gédet a Hosszu-utca 140 sz. alatti 1 ovács 
műhelyben munka közben baleset érte. Egy 
acéldarab a balkezén súlyos sebeket ejtett. 
A közkórházban ápolják. — Dúsa György, 
Gusbeth Ferenc kőművesmester segédje Szász- 
volkányban a fűrész építésénél volt alkal­
mazva. Amint egy deszkát faragott, a fejsze 
kicsúszott s balkezén oly súlyos sebeket ej­
tett, hogy gyógyulása 5-6 hetet vesz igénybe.

Lopás a közúti váróteremből. A posta- 
és távirda főnökség feljelentést tett a bras­
sói rendőrkapitányságnál ismeretlen tettes el­
len, ki a sétatéri váróteremben levő auto­
mata telefon hallgató kagylóját levágta és el­
lopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

Meglopták. Miklós Ferenc szigyártó ma 
délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy öt 
ma reggel 6 óra tájban meglopták. Feljelen­
tése szerint 5 óra tájban kissé itas állapot­
ban a fekete utcai Deák-féle korcsmába tért 
be két ismeretlen 2 sz. gyalogezred beli ka­
tonával s ott tovább ivott. Majd az álom fogta 
el s mikor felébredt a két katona nem volt 
ott. Midőn fizetni akart, vette észre, hogy 
20—30 koronát tartalmazó pénztárcája hi- 

. ,Íny zik. A rendőrség az eljárást megindította.
Hamis pénzzel akart fizetni. Mosuiu Já­

nos alsokománai (Fogaras m.) lakos tegnap 
áruival a prázsmári vásárra ment ki. A vá­
sár tartama alatt Szabó János fuvaros, bras­
sói lakos is vásárolt tőle különféle szerszá­
mokat, fizetésnél azonban 2 drb. hamis 5 
koronással akart fizetni, Mosoiu azonnal je­
lentette ezt a csendőrségnek, kik Szabót le­
tartóztatták, Brassóba kisérték be s átadták 
a rendőrségnek. Kihallgatása alkalmával be­
vallotta, hogy hamis pénzzel akart fizetni, de 
ő azt nem tudta, hogy hamis pénz, atneny- 
nyiben ő is kapta azt váltás alkalmával. A 
vizsgálat folyik.

Művész esték. A Mercur Mozgó igazga­
tósága a legközelebbi időben válogatott, el­
sőrangú műsorral művész estüket rendez. Az 
első ilyen művész est vasárnap, augusztus 
hó 10-én lesz megtartva, mely alkalommal 
színre kerül a legújabb müfilm „Gyenge 
pillanatok“ egy aszony története 4 felvonás­
ban. A főszerepben a mozi csillaga Ásta 
Nielsen a villághirü „Nordisk Film Comp. 
legelső művésznője.

Az uj közkórház ügye. Ma érkezett le a 
in. kir. belügyminiszter végleges döntése az 
alispáni hivatalhoz, mely szerint az uj köz­
ház a Trausch-féle réten lesz felépítve.

Romániában nincs kolera. Bukarestből 
Írják : Az egészségügyi osztály igazgatósága 
hivatalos kommünikét adott ki, mely szerint 
Stefanestiben újabb kolera eset nem fordult 
elő. Calakarból, valamint Bukarestből beje­
lentett esetek nem kolera.

Táviratok.
Budapest aug. 7.

Ma délelőtt 11-kor nyitották meg 
őfelsége védnöksége alatt a nemzet­
közi gyorsíró kongresszust. A királyt 
Jankovics kultuszminiszter képviselte. 
A kongresszuson 20 állam képvisel­
tette magát.

Kassa, aug. 7.
Ma éjjel óriási gátszakadás miatt 

a várost és a környékét elöntötte a 
viz. Abaujmegye nagy része viz alatt 
van. A vasúti összeköttetés Kassa- 
Miskolc közt megszűnt. A tátrai vonat 
Garadnán megkellett álljon. Felsőméra 
állomás környékén a viz 300 méter­
nyi hosszúságban öntötte el a vasúti 
töltést. Kassáról katonai segélycsapa­
tokat küldtek ki. Kassára ma még 
egyetlen posta szállítmány se érkezett. 
A kár óriási.

Bukarast, aug. 7.
Tegnap Bulgária, Szerbia, Görög­

ország és Montenegró közt a béke 
szóbelileg befejezést nyert. Ma aláír­
ják a béke jegyzőkönyvet s elrendel­
ték a leszerelést. Bulgária kapja Xant- 
hit és Strumnicrát, a szövetségesek 
megtartják Kavallát, Istipet, Kocsanát 
és Radovistet. Egyébbként a határt a 
legújabb görög szerb követelés szab­
ja meg. A bulgároknak engedniük kel­
lett, mert Románia mindenáron a bé­
két akarta. A bulgárok jegyzőkönyvileg 
azt akarják biztosítani, hogy a szerző­
dés jogérvénye a nagyhatalmak jóvá­
hagyásától függjön.

Bécs, aug. 7.
Itt nincsenek a békével megelé- 

gndve, mert nem látják egy tartós bé­
kére a garanciát.

' Szófia, aug. 7.
Az orosz barát párt, mely Danew 

bukása után szétzüllött, most azon 
fárad, hogy egyesüljön. Úgy látszik, 
hogy az orosz barátok megint ura­
lomra akarnak jutni.

Nem igaz az a hir, hogy a bol­
gár és török szövetségre lép, melynek 
fejében Törökország vissza kapja Dri- 
nápolyt.

698—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1913. 
évi 107851. számú végzése következtében dr. Doroghy 
Ervin bpesti ügyvéd által képviselt Clayton és Schút­
ié vort bpesti cég javára 620 K. 64 f. s jár. erejéig 
1913. évi julius hó 8-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2850 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: aratógép és 
egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913. évi V. 1303—2. számú végzése folytán 620 K. 
64 fill, tőkekövetelés, ennek 1911. évi december hó 
1, napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 98 korona 70 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Szászmagyaroson 27. szám alatt leendő megtar­
tására 1913. évi augusztus hó 9-ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi julius hó 26 napján.
PAPP JÓZSEF, 

kir. bir. végrehajtó.
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""’" Ajáníható cégek Brassóban:
Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

és aranyműves.
Arany- és ezüstnemU javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eziistnemtit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Antin- és íhszerjavltó műhelyeit:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekute-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Hntorrahtórak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy

Déllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, itiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
jó borok

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Ettmneh:
Európa szálló étterme,

K^ostor-utca 9 Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiséé

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Kávéházah;
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Hávéméréseh:
Horváth József né,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

GyertyagyM :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyerty agyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

iépraktórak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undcrwood-irógépek. Waffen rád és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és c szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzleíeh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Kőműves-mesterek
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelei nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Dtirighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és j 
homorú köszörűidé motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz- i 
közőltetnek.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 ev 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszuudu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czcll-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

flésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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